Tampereen Yliopisto / Rakennustekniikan yksikko
RAK-31040 STATIIKAN JA DYNAMIIKAN PERUSTEET, 5 op
Kesa 2020, Harjoitus 2.

(Statiikka: voiman momentti, ekvivalentti voimasysteemi)

2q

|

L/3

.

e
L/3 4 L/3_J‘

T

22,

11.

24,

Kuvan rakenteeseen vaikuttaa kaksi voimapa-
ria. Miéritd systeemille ekvivalentti voimapa-
rin momentti. Kuvan mitat ovat millimetreji.

Vast: (0,80i—2,40 j+160k) kNm

Miiritd voima F siten, ettd kuvan voimasys-
teemin kokoamistulos pisteessd A olisi pelkki

resultantti, Kuinka suuri on resultantti talloin?

Kuvan mitat ovat millimetrejd.
Vast: 861N, 604 N

Porattaessa reikéd seindén painetaan vartta B
pystysuoralla voimalla 300N ja kddensijaa C
voimalla, jonka poran akselin suuntainen
komponentti on 100N. Miéritd voiman C
muut komponentit, kun terddn ei kohdistu
taivutusta eli momentit y- ja z-akselien suh-
teen ovat nollia. Médritd tidlloin dynami ori-
gossa.

Vast: C,=150N, C,=0

Kuvan putkimutkan kiristimiseen kiytetd&n
kahta jakoavainta, joihin kohdistuu kisista x-
akselin suuntaiset voimat F =45N.

Madritd oikean puoleiseen avaimeen kohdis-
tuvan voiman momentti y-akselin suhteen.
Masritd kasistd avaimiin kohdistuvien voi-
mien muodostaman voimaparin momentti.
Selitd, miksi on k#ytettdvi kahta avainta.
A:(75, 100,—125)mm, B:(~75, 150,~125) mm

Vast: -5,63Nm, -2,25k Nm

Miiritd kuvan voimajakautuman resultantti
seki resultantin paikka palkin vasemmasta
pédstd mitattuna.
Vast: 47 L/81





